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Lovisadroppar
ylletröja för en hund

En specialitet som man kan se i
gamla hus i Lovisa är

Lovisadropparna, framförallt i
fönsterbågarna. Ivern att

dekorera gamla trähus med
dessa söta droppar går tillbaka

till slutet av 1700-talet och
början av 1800-talet då det i
Lovisatrakten fanns skickliga

snickarmästare. De
representerade den

gustavianska,
svenskskandinaviska klassiska
stilen. I dropparna spårar man

även influenser från Sankt
Petersburg. 

Design:
Tuija Klaus



Du behöver
Garn: till exempel Novita 7 Bröder, Drops
Karisma. Garnåtgång: bottenfärg 150–200 g,
mönsterfärg 50 g för alla storlekar. 
Rundsticka (80 cm) 4 mm och 5 mm samt
strumpstickor (eller rundsticka 40 cm) 4 mm
och 5 mm eller så stora stickor som du behöver
för att få rätt stickfasthet.

Förkortningar
r = rät maska 
a = avig maska 
m = maska 
v = varv 
 
Ylletröjan stickas nerifrån upp. 
Stickfasthet (masktäthet): 18 maskor och 23 varv
= 10 x 10 cm. 

Måttabell 
Storlekar: liten (stor)    
Halsvidd: 34–36 (46–48) cm 
Övervidd bakom frambenen: 55–57 (76–80) cm 
Rygglängd: 52–55 (62–65) cm 
 
OBS! Storlekarna är riktningsgivande. Tröjans
slutliga mått beror på ditt handlag, på garnvalet
och på hur plagget formas vid blötläggning. 

Ok
Lägg upp 64 (80) m med bottenfärg på den tunnare rundstickan. Se till att stickningen inte är vriden
när du börjar sticka runt. Markera början på varvet med en markör. Sticka resårstickning 2 r, 2 a i 4
cm.   
Börja slätstickning (alltid räta maskor). Öka på första varvet med fyra maskors mellanrum (vid den
andra aviga maskan) 1 m och öka ännu med 1 (2) m i början/slutet av varvet, sammanlagt 17 (22) m, så
att det finns sammanlagt 81 (102) m på varvet. Sticka ännu 1 (2) v rätt med bottenfärgen och börja
sedan mönstret enligt diagram A. Observera ökningarna på mönstrets varv. 
På mönstervarvet 33 gör man öppningar för tassarna. Sätt 32 (40) m på en hjälptråd (för
tassöppningen). Lägg upp i stället (tassöppningens bakre kant) 9 (13) m. Sticka följande 26 (31) m rätt
(bröstparti) och sätt igen 40 m för tassen på hjälptråden och lägg upp i stället 9 (13) m. Sticka resten av
varvet. Nu finns det 104 (140) m i arbetet. 
Sticka mönstret i diagrammet färdigt efter tassöppningarna. OBS. I en liten storlek börja
droppmönstret från den sista droppen och sluta med de två första dropparna. Vid tassöppningarna
(armhålorna) sticka mellan dropparna sammanlagt 5 m med bottenfärg i stället för de vanliga 3 m.
Såhär får du dropparna att ligga i mitten av ryggpartiet, mellan tassarna. Fortsätt efter mönstret att
sticka slätstickning som sluten stickning med bottenfärg i 6 cm. Efter detta sticka resårstickning
under magen med de mittersta 26 (32) maskor i 5 cm som följande: sticka 1 a, fortsätt 2 r, 2 a med de
mittersta 22 (30) m och sticka sedan 1 a mer. Fortsätt såhär i 5 cm och avmaska sedan de mittersta 24
(30) m i resårstickningen. 

Ryggparti 
Ryggpartiets 80 (116) m stickas med bottenfärg som ett plan. Sticka varvets sidomaskor alltid rätt,
både i början och slutet av varvet. Sticka i båda sidorna sidomaskan alltid rätt och sedan 2 r, 1 a (på
avigsidan 1 r, 2 a), och fortsätt sedan slätstickning. Minska på andra varvet 1 m på båda sidorna vid
den fjärde maskan från sidan (den räta maskan bredvid aviga sidomaskan) och därefter minska 3 (4)
gånger var 8 varv. Då ryggpartiet är 18 (32) cm minska på vartannat varv 6 (8) gånger enligt diagram
B. Du kan också fortsätta rakt till slutet av ryggpartiet. Om du vill kan du göra ryggpartiet färdigt före
resårstickningen enligt mönstret i diagram B. Sticka till slut resårstickning 2 r, 2 a i 3 cm och
avmaska.  

Tassar
Ta maskorna från hjälptråden till strumpstickor och plocka upp 9 (14) m av de skapade maskorna,
sammanlagt 41 (54) m. Sticka 6 varv slätstickning. Minska på sista varvet 1 (6) m, sammanlagt 40 (48)
m. Fortsätt sedan resårstickning 2 r, 2 a i 8 cm eller till önskad längd. Avmaska. Gör den andra tassen
på samma sätt. 

Anpassning 
Du kan anpassa ylletröjan enligt hundens storlek. Anpassa längden på oket genom att öka eller
minska antalet varv med bottenfärg före mönstret eller mellan mönstervarv. För en tik kan du sticka
magens underlag som sluten stickning eller resårstickning längre än i instruktionen. 



Slutförande 
Fäst alla trådändar. Blöt tröjan i kallt vatten eller ånga den och låt den torka plant. Forma tröjan i
fuktigt tillstånd. 
OBS! Ylletröjan kan töja rejält på längden efter blötläggning. När tröjan är våt kan du töja ut den till
passande mått. 

Diagram A. Ok 

I Lovisadropparna serien finns även en tröja, kofta, sockor, mössa
och vantar. Stickanvisningarna för Lovisadropparna-stickningar

finns på adressen loviisa.fi/sv/ylletrojan.  

Diagram B. Rygg Förklaring till diagram 

Instruktionen är dimensionerad för en hanhund. Man bör göra rygglängden enligt hundens
proportioner. Minskningarna i slutet gör ryggpartiet rundare mot svansen men man kan också låta
bli att göra rundningen. 

I en liten storlek börja droppmönstret från den sista
droppen och sluta med de två första dropparna. Vid
tassöppningarna (armhålorna) sticka mellan dropparna
sammanlagt 5 m med bottenfärg i stället för 3 m. Då
ligger dropparna i mitten av ryggpartiet.

 v 104 (140) m
 tassöppningar på detta varv

 efter ökningar v 150 (192) m

L-storlek v 2 gånger

efter ökningar v 120 (152) m
L-storlek v 2 gånger

i L-storlek gör varvet 2 gånger

rät maska bottenfärg
rät maska mönsterfärg
ingen maska
öka en maska
tassöppning, flytta maskorna på hjälptråden

efter ökningar v 81 (102) m

https://www.loviisa.fi/sv/staden-och-beslutsfattande/information-om-lovisa/ylletrojan-lovisadropparna/

